Конспект урока по изобразительному искусству для обучающихся 3 класса.
Тема: Загадочный космос. 
Цель урока: научить обучающихся изображать космический пейзаж в технике граттаж.
Задачи.
Образовательные:
-знакомство с достижениями в космонавтике; 
- ознакомление с техникой граттаж; 
- продолжить знакомство с жанром «Пейзаж» в  изобразительном искусстве;
- продолжить совершенствование  умения проводить линии в различных направлениях для создания образов предметов;
- умение правильно определять размер, форму, пропорции предметов;
Развивающие:
-развитие внимания, фантазии на основе реальности;
- наблюдательности, зрительной памяти;
- аккуратности
Воспитательные:
-способствовать патриотическому воспитанию детей;
- создание гордости за страну и предков;
- развитие эстетического восприятия действительности и художественного вкуса.
Тип урока: урок-путешествие.
Оборудование:
Для учителя: презентация.
Для учеников: альбомные листы, заострённые палочки.
План урока:
1.Организационный момент.
2.Обьяснение нового материала.
3.Самостоятельная работа.
4.Подведение итогов, рефлексия, выставка рисунков, уборка рабочего места.
Ход урока:
1.Организационный момент.
Есть у нас минутка к сроку
Все готовы вы к уроку?
А девиз у нас какой?
Всё должно быть по рукой.
Напоминаю о правилах техники безопасности и правильной организации рабочего места.
2. Мотивация к учебной деятельности.
- Ребята, вы когда-нибудь видели ночное небо, выйдя на улицу в теплый летний или морозный зимний день? (Да).
  Вот так выглядит небо в это время. (1 слайд)
   Какое небо? (тёмное). А звездочки какие? (яркие). Хорошо нам заметны звездочки? Это называется контрастом. Когда на темном фоне белое изображение, или наоборот. Примером контраста может послужить белая страница в книге с чёрными буквами, темно-зелёный цвет доски с белыми буквами написанные мелом.
     Загадочный мир звезд и планет с давних времен притягивает к себе внимание людей. Но ближе и понятнее он стал только после полета человека в космическое пространство. Человек всегда мечтал о полетах в космос.
Ребята, какой праздник, связанный с космосом, мы отмечали не так давно? (2 слайд).
     Вспомните имя человека, который совершил первый полет к космос? (3 слайд). Совершил он полет вот на этом корабле «Восток». (4 слайд)
Посмотрите, а это Леонов Алексей Архипович. Он совершил первый выход в открытый космос. Продлился выход в космос 12 минут 9 секунд. (5 слайд)
Терешкова Валентина Владимировна – первая женщина-космонавт. (6 слайд). Вы и представить не можете как ликовали тогда люди на всей нашей планете Земля. Говорят, кто побывал в космосе, тех тянет туда вновь и вновь. Там – неземные тайны, там такой простор! (7 слайд).
3.Изучение нового материала.
3.1. Сообщение темы урока.
    И сегодня, ребята, мы выступим с вами роли художников-космонавтов. Нам предстоит совершить путешествие в космический мир, в котором вас ожидает много нового, необычного и загадочного. 
   Изображать космический пейзаж мы будем технике граттаж. Буквальный перевод этого слова – «царапанье» (от французского глагола gratter – царапать). Эту технику ещё называют "граффито", а изюминка работы состоит в том, что рисунок процарапывается на листе. Рисунки в технике граттаж выполняются острым предметом на предварительно подготовленной поверхности. Затем начинается создание рисунка – на картоне заостренным предметом процарапываются линии и штрихи, открывающие цвет основы. Произведения, выполненные в технике граттажа, отличаются контрастом светлых линий рисунка и чёрного фона. Вот примеры рисунков в технике граттаж (слайд 8).
  [image: ]           
                   
Работа в технике граттаж проходит в несколько этапов:
- подготовка бумаги - основы рисунка;
- закрашивание бумаги;
- процарапывание – создание рисунка.
Два этапа мы подготовили с ребятами заранее. Теперь будем создавать рисунок-процарапывать. Для этого проводить линии, штрихи. Этому вы уже учились на предыдущих уроках рисования,  на математике.
Я покажу вам несколько примерных работ-граттаж, которые вы можете брать за основу, или отталкиваться от них, при выполнении своей работы (слайд 9,10).
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ФИЗМИНУТКА.
https://www.youtube.com/watch?v=89VB2crJPLg или
Космос
Один, два, три, четыре, пять (ходьба на месте)
В космос мы летим опять (соединить руки над головой)
Отрываюсь от земли (подпрыгнуть)
Долетаю до луны (руки в стороны, покружиться)
На орбите повисим (покачать руками вперед-назад)
И опять домой спешим (ходьба на месте)
3.2.  Определение плана работы над пейзажем.         
-Корабль
-Планета
-Космическое пространство.
4. Самостоятельная работа.
Итак, начинаем работать. Посмотрите еще раз на свой лист бумаги. Тщательно продумайте, где у вас будет все располагаться. Возьмите палочки. Острым кончиком процарапывайте контур предмета. Приступайте. 
Работаем аккуратно, острые предметы мы держим только над своей работой. Если перестаем работать, то их откладываем в сторону.
(Контролирую завершение всей работы обучающихся).
5. Подведение итогов, рефлексия, выставка рисунков, уборка рабочего места.
     Вот мы и пришли к завершению своей работы.  Можно продемонстрировать свои работы друг другу. Разместите их на доске. 
      Посмотрите, благодаря черному цвету и ярким светлым цветам, работа получается наиболее контрастная. Обратите внимание на то, что работы получились очень разными, яркими, так как все работали по собственному воображению и представлению. Все по-разному видят и чувствуют. Но все, безусловно, старались, и мне кажется, получилось очень хорошо. Все молодцы!
   - Понравилось ли вам работать в технике граттаж?
-Что такое граттаж?
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